
Tagesordnung der 45. Sitzung des Gemeinderats vom 08.11.2018 
 
 

1. Genehmigung der Sitzungsniederschrift 13.09.2018 

  

2. Abwasseranlage des Marktes Marktbergel; Ertüchtigung der Mischwasseranlagen 

und der Kläranlage, Kanalsanierungen, Fremdwasser; Informationen über anste-

hende Maßnahmen 

 Auf der Grundlage aktueller Bestandsaufnahmen erläutert Herr Härtfelder dem Gemein-

derat den Zustand der abwassertechnischen Anlagen des Marktes Marktbergel. Für die 

Bauwerke zeigt er insbesondere Lage, Ausstattung, bautechnischer Zustand und Ausrüs-

tung auf und erläutert mögliche Maßnahmen für die Modernisierung und Ertüchtigung. 

Die Gesamtkosten für die anstehenden Maßnahmen werden auf 1.099.000,00 € ge-

schätzt. 

Herr Härtfelder stellt anhand der Kanaldatenbank des Marktes Marktbergel die Zu-

standsklassifizierung insbesondere im Bereich Westheimer Straße und Schmiedgasse 

dar. Für die dortigen Kanalsanierungen und den Neubau der Wasserleitung (diese Maß-

nahmen sind im Vorfeld einer Sanierung der Kreisstraße zu bewältigen), werden die 

Kosten auf ca. 830.000 € brutto geschätzt.  

Herr Härtfelder weist auf die bereits ergriffenen Maßnahmen zur Reduzierung des 

Fremdwasseranteils hin. Eine Fortschreibung der Fremdwasserüberrechnung steht noch 

aus.  

  

3. Bauantrag von Herrn Dieter Roth; Anbau an den bestehenden Schweinestall im 

Außenbereich auf dem Grundstück Fl.Nr. 1095, Gemarkung Ottenhofen; Errich-

tung eines Auslaufs zum Tierwohl  

 Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einvernehmen 

wird erteilt. 

  

4. Bauantrag von Herrn Manfred Hardung; Neubau eines eingeschossigen Wohn-

hauses (Betriebs-/Altenteilerhaus) am Aussiedlungsstandort Ottenhofen 100 

 Gegen das Bauvorhaben bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einverneh-

men wird unter der Voraussetzung einer Privilegierung der Baumaßnahme erteilt.  

  

5. Bauantrag von Frau Gerlinde Harttung; Abbruch eines Hühnerstalls und Umbau 

einer Scheune und eines Nebengebäudes zu Hobby- und Aufenthaltsräumen im 

Anwesen Ansbacher Straße 12 in Marktbergel 

 Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einvernehmen 

wird erteilt. 

  

6. Bauantrag von Herrn Richard Henninger; Anbau an den bestehenden Schweine-

stall im Außenbereich auf dem Grundstück Fl.Nr. 459, Gemarkung Ottenhofen; 

Errichtung eines Auslaufs zum Tierwohl 

 Gegen den Bauantrag bestehen keine Einwendungen. Das gemeindliche Einvernehmen 

wird erteilt. 

  

7. Landwirtschaftliches Kernwegenetz A7-Franken West; vereinfachtes Verfahren; 

Anhörung zur Begrenzung des Verfahrensgebietes nach § 5 Abs. 2 und 3 FlurbG 

 Der Gemeinderat erhebt gegen die Gebietsabgrenzung keine Einwendungen.  

  



8. Verbreiterung der Zufahrt von der alten B13 in Richtung Fa. Pflüger mit Erneue-

rung des Durchlasses 

 Der Gemeinderat beschließt die Durchführung der Baumaßnahme und ermächtigt Herrn 

Bürgermeister Dr. Kern zu den entsprechenden Beauftragungen. 

  

9. Ergänzung und Erneuerung von Straßenbeleuchtungsanlagen an der Burgbern-

heimer Straße im Bereich der Querungshilfe und im Hirtenweg 

 Der Gemeinderat genehmigt die schon beauftragte Maßnahme im Hirtenweg. Er stimmt 

außerdem der Aufstellung von drei weiteren Straßenlampen „I-Tron one“ in der Burg-

bernheimer Straße zu. 

  

10. Einzelne Sanierungsmaßnahmen an Gehweg, Straße, Rinne und Wasserleitung im 

Holunderweg und im Schlehenweg 

 Der Gemeinderat nimmt die durchgeführten Maßnahmen zur Kenntnis und genehmigt 

die von Bürgermeister Dr. Kern in Auftrag gegebenen Arbeiten. 

  

11. Bericht und Informationen des Bürgermeisters 

 1. Baugebiet Weilerfeld: Abnahme erfolgt 

 

2. Brandschutz Schule: Begehung erfolgt 

 

3. Ehemaliges Schulhaus: Erfassung der jährlichen laufenden Kosten; künftige 

Nutzung 

 

4. Parksituation am Schlehenweg: Verkehrsschau 

 


